

«Сейфуллин окулары – 16: Жаңа формациядағы жастар ғылыми – Қазақстанның болашағы» атты халықаралық ғылыми-теориялық конференциясының материалдары = Материалы Международной научно-теоретической конференции «Сейфуллинские чтения – 16: Молодежная наука новой формации – будущее Казахстана». - 2020. - Т.1, Ч.3 - С.13-14

СОВРЕМЕННЫЙ ОБРАЗ СЕЛЬСКИХ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ И РАЗВИТИЕ АГРОТУРИЗМА

Оспанов Т.Ж.

За последние десятилетия остро встают вопросы развития агротуризма и градостроительной организации рекреационных территорий в целях упорядочения строительства новых объектов отдыха и туризма. Существует масса проблем и нерешенных вопросов в архитектурно-планировочной организации мест отдыха и агротуризма. Республика Казахстан обладает необходимыми предпосылками для развития агротуризма и различных зон отдыха, благодаря уникальным памятникам архитектуры и природным условиям, привлекающих зарубежных туристов.

Люди все больше интересуются тем, как производятся сельскохозяйственные продукты. Они хотят встретиться с фермерами и другими сельхозработниками с целью узнать о производстве продуктов питания; так как для многих людей, посещающих фермерские хозяйства, особенно дети, зачастую видят первый раз источники сельхоз продукции (домашние животные, плодоносящие деревья и культивированные растения) которое они могут увидеть собственными глазами и даже потрогать. Таким образом фермеры и владельцы агротуристических предприятий используют интерес, проявляющие городские жители, для развития дополнительной деятельности на своих хозяйства.[1]

Аграрный туризм стал необходимым средством получения дополнительных экономических ресурсов для многих мелких фермерских хозяйств. Диверсифицируя деятельность, связанную с агробизнесом, владельцы сельскохозяйственных угодий могут обеспечить себе более стабильным доходом. Это связано в первую очередь с тем, что агротуристическая деятельность может проходить в то время года, когда сельскохозяйственная активность снижается из-за сезонности, обеспечивая таким образом дополнительный отдельный поток доходов. Экономический подъем, вызванный увеличением объема перевозок, может принести пользу сельским районам, нуждающимся в диверсифицированных источниках дохода.

В 2013 году правительством Республики Казахстан была разработана концепция развития туристской отрасли Республики Казахстан до 2020 года, а также намеченная государственная стратегия «Казахстан-2050: Новый политический курс государства» по вхождению страны в тридчатку самых развитых стран мира. Целью программ является создание в государстве пяти так называемых туристских кластеров: Астана, Алматы, Восточный

Казахстан, Южный Казахстан и Западный Казахстан. Концепция предусматривает привлечение инвестиций в размере 4 млрд долларов и создание к 2020 году более 250 тысяч рабочих мест в индустрии туризма [2].

Агротуризм является одним из главных направлений в туристической деятельности, в которой на национальном и международном уровне объединяются экономические, социальные, градостроительные и множество других направлений.

Развитие агротуризма является актуальным вопросом в национальном масштабе, потому, что таких исследований и проектных предложений по развитию агротуризма с привлечением субъектов агробизнеса в связи с общей системой туризма в целом не было, и их внедрение в практику развития туризма в целом даст значительный экономический и социальный эффект; в международном масштабе: развитие агротуризма и развитие зон отдыха различного направления привлекут туристов из разных стран, что позволит поднять экономику на более высокий уровень.

На данном этапе развития стоит задача найти новый современный образ зоны отдыха и агротуризма, соответствующий социально-экономическим условиям рыночной экономики и современным представлениям эстетического характера с использованием субъектов агробизнеса.

Список литературы

1. Постановление Правительства Республики Казахстан от 30 декабря 2013 года № 1434 «Концепция развития туристской отрасли Республики Казахстан до 2023 года» Утверждена постановлением Правительства Республики Казахстан от 30 июня 2017 года № 406.
2. Territory Management: Urban Planning and Recreational Planning of Populated Areas in the Republic of Kazakhstan in the Second Half of the 20th Century /A.A. Kornilova, Y.M. Khorovetskaya, S.E. Mamedov, T.Z.Ospanov, D.Y.Sarsembayeva // Journal of Environmental Management and Tourism, Volume 10, Issue 6, Fall 2019, Pages 1295-1302